
Stadt Stolberg (Rhld.) 

NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des I nteg rationsrates 
Sitzungskennziffer XVI/9 
Tag der Sitzung Mittwoch, 17.04.2013 
Ort der Sitzung Rathaus, Zimmer 143 
Dauer der Sitzung 18.00 Uhr bis 18.45 Uhr 
Unterbrechungen keine 

Anwesende 	 Siehe beiliegende Anwesenheitsliste (Anlage 1, 2, 3) 

Vorsitz 	 Herr Gürhan Dogan 

Schriftführer 	 Herr Dieter Genreith 

Tagesordnung (Beratungspunktel: 

a) 	 Der stellvertretende Vorsitzende Herr Gürhan Dogan, eröffnet die Sitzung. Er be
grüßt die 3 erschienenen Mitglieder des Ausschusses, Gäste und den Vertreter der 
Verwaltung. Herr Ekin ist arbeitsbedingt um 18.00 Uhr verhindert und hat sein ver
spätetes Erscheinen telefonisch angekündigt. Es wird festgestellt, dass der Integra
tionsrat nicht beschlussfähig ist. 

b) 	 Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und 
fristgerecht erfolgte und die Öffentlichkeit in geeigneter Weise über Zeit und Ort der 
Sitzung sowie die Tagesordnung unterrichtet wurde. 

Tagesordnung: 

Da nur drei Mitglieder des Integrationsrates erschienen sind, wird die Tagesordnung 
nicht behandelt, sondern auf die nächste Sitzung verschoben. 

Herr M. Umar Tahir Vertreter der Ahmadiyya Muslim Jamaat Moschee ist als Gast 
erschienen. Der Vorsitzende bittet ihn, die genannte Glaubensgemeinschaft kurz vorzu
stellen. Die Zentrale der Gemeinde befindet sich in FrankfurtlMain. Die Mitglieder 
stammen hauptsächlich aus den Ländern Indien und Pakistan. In Stolberg lautet die 
Anschrift der Glaubensgemeinde Nelkenweg 20,52222 Stolberg. Nach Aussage von 
Herrn Tahir ist die Gemeinde der Ahmadiyya Muslim Jamaat Moschee in Deutschland 
durch eine Baumpflanzaktion aufgefallen, Es sei in jeder größeren Stadt durch die Ge
meinde ein Baum gepflanzt worden. 

Herr Tahir bittet um Hilfe und Unterstützung für die Bereitstellung eines Vortragsrau
mes, da in der Zeit vom 10.04 - 10.05.2013 ein Gelehrter der Gemeinde ein Referat 



zum Themenkreis des Islam in Stolberg halten möchte. Der Theatersaal des Kulturzent
rums wird vorgeschlagen. 

Herr Tahir soll zum Interreligiösen Dialog Stolberg geladen werden. Des weitem bittet 
Herr Dogan künftig die Ahmadaya Muslim Yamaat Moschee durch die Geschäftführung 
des Integrationsrates zu den Sitzungen zu laden. 

In der nächsten Sitzung des Integrationsrates wird die Kooperation zwischen Landesin
tegrationsrat, Landesverband der Volkshochschulen und der Landeszentrale für politi
sche Bildung: "Mehr Integration für unsere Stadt" unter einem zusätzlichen Tagesord
nungspunkt vorgestellt. 

Zur nächste Sitzung des Integrationsrates soll zum nächst möglichen Zeitpunkt geladen 
werden. 
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Teilnehmerliste der Sitzung des Integrationsrates am 17.04.2012 

Name, Vorname Unterschrift 

Akdeniz, Hüs~yn 

Böyük, Mehmet 

Cimen, Bayram 

Deli, Tarik 

L7.:2Dogan, Gürhan <:~
--""" 

Ekin, Ahmet 9!l1A )JN,'~
v '-" '-' 

Emonds, Jochen 
, 

Kirch, Paul Matthias 

Özcan, Orhan 

Sahin, Hasan 

Schmitz, Jürgen-Michael ,1- n;9- ___ :k -
y "- Cf? 

Wie mann, Dr. Stefan 

~ I " Zaimi, Muarem 177"1 /<.7 

I 
, 



Sitzung des Integrationsrates am 17.04.2013 
Teilnehmer der Verwaltung 

Name, Vorname Unterschrift 

Genreith, Dieter 1 
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Sitzung des Integrationsrates am 17.04.2013 
Gäste 
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